

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

3个千亿级产业集群营业收入均超1200亿元

我市千亿级产业集群蓄能起势正发力

本报讯(记者 翟华伟)3个千亿级产业集群营业收入均超1200亿元!12月13日,记者从市发展改革委了解到,近年来,我市坚持“项目为王”,致力产业倍增,以提升改造传统产业、培育壮大新兴产业、谋篇布局未来产业、加速推进开发区高质量发展改革为重要抓手,在全市形成了特色鲜明、富有发展潜力的制造业现代产业体系。目前,我市市域形成了食品、装备制造和纺织服装制鞋3个千亿级产业集群,主营业务营业收入均突破1200亿元。

据介绍,我市的食品产业集群立足农副产品资源优势,经过多年发展,形成了以梁园区休闲食品产业为中心,以永城富硒食品、民权葡萄酒、宁陵特色农产品、虞城乳制品为支撑的产业集群。现有规模以上企业333家,重点龙头企业包括五得利集团、科迪乳业、麦客多食品、福润食品、金豆子蔬菜食品、通宝食品、皇沟酒业、天明葡萄酒等。主要产品有食品、装备制造和纺织服装制鞋3个千亿级产业集群,主营业务营业收入均突破1200亿元。

装备制造产业集群瞄准先进制造业强市目标,形成了以示范区汽车及关键零部件、永城装备制造、夏邑精密铸造、民权制冷、虞城工量具为核心的产业集群,集聚成为了较为完备的多层次装备工业体系。现有规模以上企业312家,重点龙头企业包括澳柯玛冷藏车、江华工量具、深蓝机器人、淮海铸造、瑞新环保、黄海重工等。集群营业收入超1200亿元。

与此同时,我市发挥商丘棉纺、纺织服装、制鞋等领域的集群化、规模化优势,形成了以睢阳针织内衣、夏邑纺织、睢县制鞋为支点的纺织服装制鞋产业集群。现有规模以上企业249家,重点龙头企业包括天虹纺织、大洋纱线、乔治白服饰、足力健鞋业、中乔体育等。已基本形成“纺纱—织布—印染—服装(鞋)加工”较为完备的产业链条,覆盖棉纺、毛纺、化纤纺、印染和染整精加工、服饰纺织、针织内衣、制鞋等多个细分领域,主要产品涉及棉纱、成品布、家用棉纺织品、品牌服饰、品牌鞋、保健服饰等。集群营业收入超1200亿元。



走出去 取真经 学回来 促发展

12月11日,夏邑县农广校学员在沂南县鑫隆家庭农场参观。12月8日至11日,夏邑县农广校组织55名会亭镇学员赴山东省临沂市开展实地考察学习,提升农民生产经营管理能力。学员先后到兰陵县鸿强蔬菜专业合作社、兰陵国家农业公园、沂南县鑫隆家庭农场、山东绿岛种苗繁育基地、沂南县北于蔬菜交易智慧农业平台等处,观摩产业运营现状,聆听相关负责人经验介绍,感悟观摩点规范化运营和科学化管理。本报融媒体记者 韩丰 张壮伟 摄影报道

民权县绿洲街道办事处

织密“平安网”守护和谐城

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王平萍)仲冬时节,漫步在民权县绿洲街道办事处大街小巷、村口广场,欢歌笑语、热闹非凡,平静、安宁的生活折射出平安绿洲的建设成果。“别有啥案件发生了,村里就连吵架的都没见!”如今村里的夜间治安巡逻队,就像有人在家门口24小时站岗放哨一样,俺心里踏实得很!”12月13日,提起如今村里的平安建设,正在史村社区休闲健身的几位村民争说着亲身感受。这是“三零”平安创建在绿洲街道办事处落地落实的真实反映。“平安建设人人有责,平安成果全民共享。”绿洲街道党委书记程中华介绍,近年来,绿洲街道坚持党建引领,以“平安法治星”创建为抓手,积极探索新时代“枫桥经验”基层治理模式,将“三零”创建工作作为平安建设的重要抓手,通过健全治理体系,夯实治理基础,整合治理力量,使平安建设取

得了累累硕果。“关好门窗,注意防盗;关好煤气,注意防火;提高警惕,注意防骗……”每当夜幕降临,身着蓝色网格员标志服装的绿洲街道史村社区10名网格员闻令而动,深入村内主干道、背街小巷等地仔细巡查走访,并不时向村民宣传防诈骗、冬季用电安全等知识。据了解,针对冬季治安案件多发、易发的特点,该街道办事处要求各行政村(社区)以创建“平安法治星”为抓手,成立以网格员、党员、志愿者等力量为主,不低于10人的治安巡逻队伍,严格落实夜间巡逻值班制度,形成“巡而必查、查而必改”的网格化闭环管理模式,确保社会治安持续稳定。“下一步,办事处将坚持群众安全感、满意度就是平安建设风向标,以全面提升基层社会治理能力为目标,织密“平安网”、绘就“平安图”,提升群众的安全感和满意度。”程中华说。

我市打造“居民会客厅”让居民生活更美好

本报讯(记者 翟华伟)近年来,我市在推进基层治理和服务升级过程中,积极打造社区“居民会客厅”,不断完善提升社区服务设施。”12月12日,市民政局相关负责人说,我市以开展城市社区“五星”支部“共建共享星”创建为契机,立足社区建设实际,以先行试点社区“居民会客厅”为创新载体,加大资金投入,强化工作督导,通过总结提炼、统一标准、扩面推广,推进社区治理和服务创新,不断满足居民对美好生

活的向往,提升人民群众的幸福感和获得感。在推进社区“居民会客厅”建设中,市民政局注重理念先行,并将社区“居民会客厅”建设列入年度重点工作内容,制订创建方案和标准,专题召开“推进居民会客厅建设”会议动员部署,推动基层治理创新和服务升级。在市级层面组建工作专班,结合“五星”支部“共建共享星”创建,派出专人加强指导,多次组织召开视频专题会议,下发督办通知和互访参观,听取不

同意见、建议,凝聚思想共识,并将社区“居民会客厅”建设作为“五星”支部“共建共享星”创建的重要内容。与此同时,市民政局将社区“居民会客厅”建设任务纳入年度基层治理工作目标绩效考核项目重要内容,采取政策激励,利用省级奖励资金,明确对引领型示范型社区“居民会客厅”进行一定建设资金补助,在政策上有效保障示范建设成效。通过新建一批、改造一批等方式,推进社区服务能力和服务水平提升。据统计,各县

(市、区)投入资金800余万元,通过新建、改造提升等方式创建社区“居民会客厅”。此外,市民政局通过对全市摸排调研和现场指导,构建起“5+10+X”“居民会客厅”示范建设体系:确定5个社区为省级引领型示范建设;在全市选择10个基础条件较好、改造意向强烈的社区进行市级示范建设;同步由各县区选择X个社区作为示范先行带动,通过样板引路、经验累积、方案优化,逐步扩面,实现整体提升。

全力当好“金牌服务员” 助推企业高质量发展

(上接1版)永城市委书记曾凯到瑞柏新材料液体甲醇等项目,夏邑县委书记闫长安到世济纺织等纺织服装企业,虞城县委书记何玉东到商丘食品工业园等产业园区,睢阳区委书记孙景权主持召开力量钻石(二期)开工协调会,柘城县委书记王景宇到商丘美兰生物工程有限公司等企业,宁陵县委书记蔡勇到河南万寿食品等企业,民权县委书记王静娴到阿斯贝利制冷科技产业园等项目,市城乡一体化示范区党工委副书记、管委会主任张峰到河南福田智新新能源汽车等项

目,深入了解企业发展情况,问需于企、问计于企,全力解决企业发展和项目建设中遇到的困难和问题。市委办公室、市委组织部、市发展改革委、市税务局、市审计局、市财政局、市公安局、市市场监督管理局、市商务局、市农业农村局、市水利局、市自然资源和规划局、市住建局、市生态环境局、市应急管理局、市文广旅局、市科技部门、国网商丘供电公司等单位和技术,充分发挥职能作用和行业优势,开展多种形式的助企纾困工作,积极推动各项惠企政策落地见效。

“苦药材”种出“甜日子”

□ 张建树

12月13日一大早,永城市卧龙镇余庄村村民余建设来到村北地,这是他不久前流转的一块地,方方正正,三面环路,土质肥沃。“我早就看中了这块地,打算今年全部种上白术。”余建设说,“去年我种植了300亩中药材,其中白芷200亩、白术100亩,赶上今年的好行情,卖上了好价钱。前几天,我刚给孩子在城里买了一套房。我这是用‘苦药材’种出了‘甜日子’啊!”提及种植中药材,余建设打开了话匣子。亳州是全国的知名药都、中药材集散地。余庄村离亳州市仅一路之隔。受其辐射带动,2019年,余建设种了10亩白芷和5亩白术,由于管理不善,白术全部死完,加之当年中药材市场滞销原因,赔了4万多元。性格倔强的余建设一边认真研究失败教训,一边

去药都拜访老师取经,之后连续两年种了白芷和白术各10亩,收成不错。他看到了曙光,去年扩大规模种了300亩中药材。“白术很娇贵,地里不能有积水,所以要选择地势高的地块或者预先挖好排水沟;再者是下雨要及时喷施农药消毒,否则会造成枯死减产。”余建设接着说。“今年一百亩白芷能卖到1万多元,我种植的300亩中药材净收入300多万。”余建设掐着指头算了一笔丰收账。今年收完地里的中药材后,他又流转了百十亩地,全部种上了白术。这不,余建设刚用农机整好地,就找来四五十名农家妇女,开始栽种白术苗。她们有的运苗、有的打穴、有的栽种、有的培土,田间地头一派繁忙景象。

全力应对寒潮雨雪

雨雪天气 安全牢记

本报讯(记者 翟华伟)近期,寒潮来袭,雨雪天气增多,给市民出行和生活造成一定影响。市政府低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室提醒广大市民,雨雪天气,要做好安全防范。在出行安全方面,由于雨雪天气路面湿滑,出行时应注意穿防滑鞋,走路时不要将手插在衣服口袋里,以便保持身体平衡,避免滑倒。同时,远离机动车道,以免因机动车因路面湿滑、刹车失灵等原因导致事故。在防寒保暖上,因为气温较低,要注意及时添加衣物,戴上帽子和手套,尤其是老人、儿童和体弱者,要注意保暖,避免冻伤、感冒和其他疾病的发生。

雨雪天气开车外出时需要特别小心,要注意减速慢行,避免急转弯和急刹车。如果车辆打滑,要及时调整方向,避免失控;行驶过程中要与行人和非机动车保持安全距离,切忌抢行。与此同时,雨雪低温天气还应注意用电安全。雨雪天气,家庭用电量会增加,在使用电暖器等取暖设备过程中要远离易燃易爆物品,离开时必须切断电源。此外,市民外出时还应注意避开高空坠物。雨雪天气,树木、广告牌等存在折断和坠落的风险,出行时要远离存在积雪的树木、广告牌等。同时,还应当远离挂满冰凌的屋檐和树枝等,尽量走没有积雪和结冰的开阔地带。

居民“菜篮子”量足价稳

本报讯(记者 戚丹青)最近几日,受强冷空气影响,我市气温急剧下降,出现雨雪天气,市民“菜篮子”供应是否充足,价格是否平稳成了大家关心的话题。连日来,记者通过对农贸市场走访了解到,我市果蔬储备充足,价格稳定。记者在商丘农产品中心批发市场看到,商家们正忙着卸货、销售,前来购物的顾客根据所需果蔬挑选、装车,市场果蔬品种丰富,货物充足,经营有条不紊,市民采购井然有序。作为我市最大的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,商丘农产品中心批发市场主动作为,想方设法,科学制定应对措施,全力保障市民生活物资供应。“市场监督管理部门对市场内的安全设施和设备进行了全面检查和维修,确保市场在极端天气下的安全运行。启动应急预案,配备了充足人力,随时处理市场内的防滑和除雪工作,确保市场内交通的安全畅通。”市场总经理杨春智介绍,“另外,我们提前准备了充足货物,大家请放心,每天的货量很充足,价格很平稳。”据介绍,为了保障农产品供应充足、价格稳定,商丘农产品中心批发市场动员和组织商户充分发挥自身资源优势,积极与本市和周边县、区及全国各地的农产品生产基地对接,并根据所需随时调运。市场80%的商户直接从产地发货,从而确保在寒潮和

雨雪天气期间货源充足,供应及时。“目前,市场各类农产品储备量充足,市场库存大米、面粉等约30万吨,食用油约15万吨,肉类约20万吨,蔬菜约5000吨。并与物价部门一道加强监督检查,严厉打击借机哄抬物价、搞价格垄断等问题。”杨春智说。在寒潮与雨雪天气的双重影响下,温暖的超市成了不少市民购物的第一选择。“针对寒潮天气的到来,我们超市做好了充分准备,以确保顾客能够买到所需的商品。”安奇乐百货商贸有限公司行政副总经理赵保平告诉记者。超市特意派出6辆采购车,前往郑州等地进行大量采购。采购团队还深入新疆等源头地区,采购了大批山羊肉、大枣、核桃等优质农产品,并将供货信息发布在官方网站、微信群,吸引顾客前来购买。除此之外,超市还举办了“保暖季”活动,将保暖衣物、取暖器等应季商品集中陈列,以满足市民在寒冬中的取暖需求。随后记者又来到丹尼斯超市。走进超市内,商品均明码标价、平价销售,米面粮油、果蔬生鲜等物资齐全、货物充足,工作人员穿梭在货柜前,整理货物、补货,确保正常的采购。而在市其他超市内,记者同样见到了几乎一致的场景,各类生活必需品货源充足,种类繁多。记者从市商务局了解到,目前我市米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品货源充足,价格稳定,供货渠道畅通。

“商丘好人”郑州街头“摆渡”助人

本报讯(记者 鲁超)12月11日,“商丘好人”孔得发在郑州市惠济区天河路与贾河路交叉口附近一处雨雪积水路段,看到许多来往行人在积水处两边停留等候。该处道路前几天下雨时的积水没有退去,12月10日夜里又下了大雪,导致行人无法通行。看到被积水阻挡脚步的大部分都是附近学校的学生,孔得发便做起了义务“摆渡人”。

“不用担心,乘坐我的车把你们送过去。”孔得发主动向经过的行人和学生打招呼,就这样他驾车来回几十趟,帮助行人和学生通过积水处,并送到学校大门口。连日来,他开车义务“摆渡”200多次。孔得发乐于助人、热心公益,数十年如一日。孔得发家庭不久前被评为2023年度河南省“最美家庭”。